



筑牢疫情防控防线 稳住经济发展大盘



本报讯 (记者 徐松 文/图) 连日来,面对严峻复杂的疫情防控形势,郸城县委书记李全林、县长董鸿坚持一线走访调研、指挥防控(如图),认真贯彻落实中央、省、市防疫决策部署,坚决筑牢疫情防控防线,守护人民群众生命安全和身体健康,稳定经济发展基本盘,助推经济高质量发展。副县长、县卫健委党组书记牛海燕,县政协副主席、县卫健委主任于健等参加调研。

李全林要求,要扎实做好(返)郸人员排查管控,严格落实报备制度,分类精准落实好管控措施。要规范隔离点管理,全面提升集中隔离点管理服务水平,做到全流程闭环管理。要保障群众生活必需品价格稳、供应足、不断链,做好工业、农业生产物资的供应。要严格落实“四保”企业(项目)白名单制度,坚决稳住经济发展基

本盘。要加强医院、学校等重点场所管理,严守不发生院感的底线,严防聚集性疫情发生。要压实各方责任,严格落实好扫码、验码、测温、戴口罩等常态化疫情防控措施,坚决筑牢疫情防控严密防线,守护好人民群众生命安全和身体健康。

董鸿要求,要始终坚持人民至上、生命至上,坚决筑牢疫情防控坚实屏障,守护好人民群众生命安全和身体健康。要对全县“四保”白名单企业(项目)疫情防控措施开展全面深入排查,确保“四保”白名单企业(项目)正常运转。要强化疫情防控和经济发展双轮驱动,为经济社会发展高质量发展营造安全稳定的环境。要进一步扛牢“四方责任”,坚决守住不发生规模性疫情的底线,以实实在在的工作成效巩固来之不易的疫情防控成果,保持好经济发展的良好态势,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。②25

儿童营养项目评估 助力婴幼儿健康成长

本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘祥利) 11月3日,郸城县卫健委和县妇幼保健院组成专班历经10天,走访5个乡镇,抽选360多名6至24个月龄儿童开展项目监测评估工作,了解儿童的生长发育状况、贫血患病率及儿童家长营养与健康知识的知晓情况取得圆满成功,这标志着郸城县2022年儿童营养改善项目监测评估工作圆满完成。

儿童营养改善项目监测评估工作期间,该县卫健委妇幼股股长梁霞、县妇幼保健院副院长罗有启等带领由县妇幼保健院专业技术人员组成的儿童营养改善项目监测评估小组,先后深入宜路镇、宁平镇、汲家镇、汲水镇、吴台镇等参与监测评估工作。

据悉,儿童营养改善项目是针对我国贫困地区儿童普遍存在的营养不良现象,国家卫健委和全

国妇联实施的营养改善项目。调查内容包括儿童出生及喂养情况、辅食添加及儿童近期患病情况、血红蛋白检测、身高体重测量,现场向儿童家长讲解婴幼儿科学喂养、儿童保健、儿童营养改善、营养包的作用和服用方法等相关知识,在儿童家长的积极配合下,顺利对360余名抽样儿童进行了全面监测评估。

通过儿童营养改善项目监测评估工作,能更准确地掌握了营养包对儿童生长发育和贫血的改善效果及儿童喂养的状况,有效评价项目实施效果,进一步增强了儿童家长对营养包的认知和接受能力,科学喂养技能不断提升,营养包有效服用率正逐步提高。我们将继续努力,坚持把这一民生工程做实、做好,使更多适龄儿童受益,保障全县儿童健康成长。②25

医院风采

第三医健集团

举行世界卒中日义诊宣传活动



本报讯 (记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图) 10月29日是第17个世界卒中日。为切实提高百姓对卒中防治知识知晓率和控制率,增强公众对卒中早期症状识别能力,降低卒中发病率、复发率、致残率及死亡率,当日,郸城县第三医健集团中心医院卒中中心牵头,组织该院神经内科一病区、二病区专家,在新华路中段举行世界卒中日义诊宣传活动(如图)。

活动现场,医护人员严格落实疫情防控措施,对前来就诊、咨询的市

民查看“双码”,了解其旅居史,组织有序接诊。专家为市民听诊、测量血压,进行卒中相关知识讲解,让市民了解卒中发生的先兆、最佳治疗时间和治疗方法,做到早发现、早治疗。

对有卒中史的市民,医护人员给予健康指导,提供后期治疗方案或建议,讲解用药方法和生活常识,发放宣传材料,指导百姓合理饮食、适当运动,培养健康生活方式。专家热情的服务、详细地讲解,受到市民的一致称赞。②25

郸城卫健系统

撸起袖子加油干 誓让郑庄换新颜

记者 徐松 通讯员 王毛毛 侯同廷 文/图

10月22日以来,在郸城县东风乡郑庄行政村,县卫健系统帮扶队员和村里的党员干部正拿着扫帚清扫村路主干道,不一会儿,许多群众陆续加入清扫的队伍中,这个村庄顿时热闹起来。

“这是我们自己的庄子,打扫干净了,我们住着也舒心。”自发参与清扫的群众这样说。自10月22日召开东风乡人居环境整治暨户厕改造提升实施大会后,郸城县卫健系统高度重视、高位推动,县直四家医健集团和县疾控中心快速响应,尽锐出战,一场声势浩大的农村人居环境攻坚战正式吹响号角,拳拳相接、丝丝相扣,大家齐心协力,誓将村庄旧貌换新颜。

高位推动 强化组织保障

东风乡誓师大会结束后,县卫健系统党委带领专职人员迅速进驻分包的郑庄行政村,紧紧围绕“抓六清、治六乱”要求,把郑庄人居环境整治和户厕改造提升工作作为当前重大政治任务和“一把手”工程来抓,成立由县政协副主席、县卫健系统主任于健任组长的东风乡郑庄行政村人居环境集中整治暨户厕改造提升工作专班,工作专班下设人居环境

整治组、户厕改造提升组、三资信息核查组、防返贫监测帮扶组、后勤保障组、宣传报道组、问题整改提升组七个工作小组,并迅速制订方案,严格标准,压实责任,确保高质量完成集中整治任务。于健要求,县卫健系统上下再提认识,再增压力,精心组织,快速行动,全方位大打这场人居环境集中整治的攻坚战。

坚持党建引领 广泛发动群众

农村人居环境整治,抓手是“整”,重点在“治”,关键在“人”。县卫健系统十分注重发挥村民在村庄整治活动中的主体作用,通过张贴宣传标语、播放大喇叭、上门宣传等方式,引导群众自觉打扫房前屋后、自家庭院,不乱倒生活垃圾污水,不乱堆柴草农具,进一步提高了群众自觉参与环境卫生整治工作的积极性,变“要我干”为“我要干”。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,聚焦卫生死角,引导广大党员干部亮身份、践承诺、争先锋,树立带头整改、带动改善的标杆,通过党员带头带动广大群众积极投身于人居环境整治中,形成人人参与整治、个个为整治出力的良好局面。

坚持规划引领 强化亮点打造

县卫健系统科学调度、统筹部署,围绕开展人居环境整治“谁来干”“怎么干”“干出什么成效”三个关键问题,把绿化、亮化工作同步推进,高起点、高质量打造村庄。各帮扶单位主要负责人逐村排查问题(如图),要求在注重乡土味道,保留乡村原有特色风貌的基础上,形成



“一村一韵、一村一景”的格局。行动的号角已然吹响,环境整治的征程就在脚下。郸城县卫健系统将进一步聚焦重点任务,全力以赴推进郑庄行政村人居环境改善,确保行动有效果、有实效、保长效,为县委、县政府和郑庄行政村2000余名村民交上一份满意的答卷!②25

医院风采

第一医健集团

开展首例心脑血管联合造影术



郭环宇主持下,两个中心的医疗专家

第二医健集团

学习宣传贯彻党的二十大精神

内容摘录等。肖俊说,集团全体党员、干部要充分认识党的二十大精神重大意义,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要深刻领会党的二十大精神实质,增强贯彻落实的系统性实效性。要在政治立场、宣传引导、学以致用上下功夫,全面学习、掌握党的二十大精神,全面学习贯彻党的二十大精神,努力在新时代新征程上展现集团高质量发展新气象新作为。

进。在今后的工作中,将在做好疫情防控工作的同时,持续简化诊疗流程,优化医疗服务,充分发挥党员先锋模范作用,用实际行动诠释“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者精神。

该集团中医院临床党支部书记崔耀华说,作为一名医务工作者,将始终把人民的健康放在第一位,努力提高自己的业务能力,更好地为人民健康事业服务,传承好我们的中医国学经典,不断创新发展中医药事业。

进行了多次会诊,克服了造影剂量大、时间久、抗凝抗栓等技术性难题,制订了详细方案,施行了心脑血管联合造影术。

手术由胸痛中心专家郭环宇、胡大山,卒中中心专家王伟峰联合完成(如图),他们手法娴熟、用时短,血管显影清晰,为诊断病情提供了直观指导。

经过精准治疗,杨先生恢复良好。郸城县人民医院此次心脑血管联合造影术的成功开展,加强了心、脑两个科室的技术融合,促进心脑血管疾病救治能力的全面提升。

近年来,郸城县人民医院成立医疗集团,持续提升县级医院医疗服务能力,推动资源整合共享,打造胸痛、卒中等五大“救治中心”,指导乡镇卫生院建设胸痛单元、卒中单元,利用信息化绿色通道,实现县域内卒中和胸痛救治一键启动,院前、院内无缝连接,持续优化心脑血管病急救治流程,发现病人就已开始指导救治,提升了整体诊疗效率和效果。②25

第四医健集团

立足新起点 再创新辉煌

本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘敏 王鸿飞) 日前,郸城县第四医健集团县妇幼保健院刚刚荣膺二级甲等医院,为切实巩固“二甲”创建成果,进一步促进医院管理全面提升,该集团总医院院长亢国良主持召开“二甲”创建成果保持及持续改进研讨会,院领导班子成员、部长、科主任及护士长参加会议。

亢国良说,郸城妇幼历经开拓创新、锐意进取的不懈奋斗,闯过维稳生存、平稳过渡、成功调整阶段,进入快速发展周期,依托“优质、创新、厚德、和谐、奉献”的院训,以提档升级、规范发展、奉献社会为长远大计,2019年成为周口市首批创建成功的国家二级妇幼保健院,医院秉持“在推进发展中创‘二甲’,在创‘二甲’中推进发展”的创建理念,得到各级领导的关心支持、上级专家的指导帮助,按照评审细则,细化工作任务、规范工作流程,提升服务质量,改善就医体验,让群众确实得到实惠,满意度持续增强,在综合管理、医疗质量、护理质量、院感质量等方面取得了显著的成绩。通过以评促建、以评促改、评建并举,提升内涵,2022年9月全方位接受二甲等妇幼保健院创建现场评审,2022年10月19日,周口市卫生健康委员会发布周卫妇幼函(2022)5号文件通知:经现场评审、复核、公示,郸城县妇幼保健院达到国家二级甲等妇幼保健院标准。这是医院科学决策、大家奋力拼搏的重大成果,标志阶段性目标成功实现,昭示医院站在了历史新起点、迈上了发展新征程。

亢国良表示,光荣和成绩已成为过去,万里长征才刚刚起步,通过“二甲”评审不是终点,而是一个新的起点,是医院向着更高目标迈进的机遇和挑战。要以党的二十大精神为指引,继续保持创建激情和良好势头,持续推进和巩固“二甲”创建成果,努力提高医疗技术水平,切实增强综合医疗服务能力,促进全县医疗卫生事业持续健康发展,增强广大人民群众的健康获得感、幸福感和获得感,向着“强专科、大综合、优保健”的更高目标迈进。

会上,孕产保健部、妇女保健部、儿童保健部、民生产部、行管部部长对各部门7S管理工作成效进行全面汇报。医务科、护理部、感控科、保健科及7S办公室主要负责人对本周工作安排及落实情况汇报,全面展示出院院自以全省历年评审最高分的成绩全票通过现场评审,晋升国家二级甲等妇幼保健院后,在以亢国良为首的院领导班子的科学部署、精准施策,狠抓落实、强力推进下,全院上下以齐心协力的团结和一往无前的拼搏,逐步实现了管理突破、质量提升的内涵建设目标。此次交流研讨,进一步明确了“二甲”创建成果保持及持续改进常态化工作机制,形成了“领导干部带头、部门各负其责、全员关注参与”的精细化、高效能工作格局。②25



本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋) 11月1日下午,郸城县第二医疗健康服务集团在集团总医院行政楼四楼会议室召开第六次党委(扩大)专题学习,集中学习宣传贯彻党的二十大精神,动员集团干部职工迅速将思想和行动统一到党的二十大精神上来,着力营造学精神、悟思想、担使命、践行动的浓厚氛围。集团党委委员、各党支部书记及班子其他成员参加会议。会议由集团总医院院长水新华主持。

该集团党委书记肖俊组织参会人员认真学习宣传贯彻党的二十大精神。同时,带领大家共同学习了推进健康中国建设内容、习近平总书记关心医疗卫生事业发展的讲话、国家卫健委学习党的二十大精神内容摘录、国家中医药管理局学习党的二十大精神报